

Большевистский ФРОНТ

№ 70 (1434)

Пятница, 12 июня 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

НА СРЕДСТВА ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА ПОСТРОИМ МОЩНЫЙ БОЕВОЙ ТАНК „РАБОТКИНСКИЙ ПАТРИОТ“

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ БОЕВОЙ ТАНК

Колхозники и колхозницы колхоза имени Чадаева явились инициаторами замечательного патриотического начинания по сбору средств на строительство танка «Работкинский патриот». От колхозного общественного хозяйства колхозники решили отчислить на строительство танка 75.000 рублей и от колхозников собрать 10.000 рублей, из которых уже 4500 руб. были собраны на собрании.

Одновременно они обратились с призывом ко всем трудящимся района последовать их патриотическому началу и начать сбор средств на строительство боевого танка. Танк трудящихся района это лучшее выражение ненависти к немецко-фашистским захватчикам, прямое выполнение первомайского приказа тов. Сталина о разгроме гитлеровских полчищ в 1942 году.

Что сейчас может быть выше, как конкретная помощь фронту? Выше и почетнее этой задачи нет и не может быть. Колхозники и колхозницы колхоза имени Чадаева самоотверженно трудятся на своих полях куют победу над врагом, но они считают, что помощь фронту должна быть наиболее разнообразной и конкретной, в данном случае строительство боевого танка «Работкинский патриот» окажет нашим бойцам Красной Армии немалую услугу в уничтожении оккупантов всех до единого.

Их пример есть воплощение желаний всех трудящихся района о скорейшем разгроме врага, о большей и конкретной помощи фронту и заслуживает одобрения.

Лучшим одобрением их начинания является решение бюро РК ВКП(б), в котором помимо общей положительной оценки их начинания записано:

«Обязать всех секретарей первичных парторганизаций, парторгов партийно-кандидатских групп, сельсоветы, правления колхозов и руководителей предприятий и учреждений обсудить обращение колхозников и колхозниц колхоза имени Чадаева на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих и мобилизовать их на выполнение своего патриотического долга по сбору средств на строительство танка «Работкинский патриот».

Чадаевцы могут быть спокойны в том, что их патриотическое начинание будет воплощено в жизнь и могучий боевой танк, детище трудящихся района «Работкинский патриот» будет бить беспощадно гитлеровских захватчиков.

Обращение колхозников и колхозниц колхоза имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, ко всем трудящимся района

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие района!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие живут одним желанием, как можно скорее посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, прочить их, чтобы не зарылись на нашу советскую землю, на свободу и независимость советских людей, бить их беспощадно до полного истребления.

Первомайский приказ тов. Сталина есть наше кровное желание. Немецкие захватчики немало пролили дорогой советской крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков ограбили и замучили.

Довольно немецким волкам рысать по нашей родной земле. Вся наша страна стеной подвиглась на разгром врага. Рабочие день и ночь не смыкая глаз куют победу над врагом. Мы колхозники не жалея своих сил трудимся на своих полях, чтобы обеспечить родину и фронт необходимыми сельскохозяйственными продуктами, чтобы вы исполнить приказ любимого вождя трудящихся товарища Сталина в 1942 году разгромить немецких оккупантов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие! Наш самоотверженный труд не пропадет даром. Наша любимая

Красная Армия наносит удар за ударом немецким мерзавцам и каждый день освобождает наших братьев и сестер из под фашистского рабства. Недалек тот день, когда наше славное красное советское знамя будет реять в республиках временно занятых немецкими захватчиками.

Наш колхоз в дни великой отечественной войны успешно справился с весенним севом. Сейчас заканчиваем взмет паров, прополку посевов. Приложим все силы к тому, чтобы в нынешнем году получить самый высокий урожай.

Мы уверены в том, что наши мысли—это мысли всех трудящихся. Но для достижения всем желанной цели—разгром немецких оккупантов—мало одного желания, для этого нужны танки, пушки, самолеты, пулеметы. И вот мы решили делом оказать конкретную помощь фронту, бросить ключ к патриотам района—построить танк «Работкинский патриот».

Вкладывая свою долю в это народное дело, мы колхозом внесли 75 тысяч рублей на строительство танка «Работкинский патриот». Следуя примеру наших колхозников и колхозниц: Юлова Ивана Васильевича, Гусева Ивана Яковлевича, Чадаевой Веры Матвеевны, Кабановой Прасковьи Михайловны, Горохова Тимофея Михайловича,

Липина Ивана Дмитриевича уже внесших деньги на строительство боевого танка, обязуемся собрать от колхозников и колхозниц 10 тысяч рублей и внести их наличными не позднее 15 июня 1942 года.

Мы призываем всех трудящихся района последовать нашему патриотическому начинанию, дать фронту боевой танк «Работкинский патриот». Пусть танк нашего района беспощадно уничтожает врагов, выгоняет немецких мерзавцев с нашей родной земли, приближает час разгрома немецких оккупантов.

Мы выражаем уверенность в том, что трудящиеся района горячо поддержат нашу инициативу и наш район даст Красной Армии свое детище—боевой танк «Работкинский патриот».

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед к победе!

Принято единогласно на общеколхозном собрании колхоза имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, и по поручению подписали:
Д. И. Арский—председатель колхоза, **И. В. Юлов**—председатель ревкомиссии колхоза, **С. А. Бовин**—полевод колхоза, **И. Я. Гусев**—колхозник, **В. М. Чадаева**—колхозница, **И. Д. Липин**—член правления колхоза, **Т. Сауткина**—колхозница.

ПОСТРОИМ ВЗВОД БОЕВЫХ ТАНКОВ

Колхозники колхоза имени Сталина поддерживая инициативу колхозников и колхозниц колхоза имени Чадаева при обсуждении обращения на общем собрании колхозников решили внести на строительство танков от колхоза 100 тысяч рублей.

На собрании колхозники и колхозницы также ответили делом на призыв чадаевцев и тут же внесли деньги: Скобелев В. С.—200 руб., Ветров Г.—300 руб., Чернов А.—300 руб., Баранова Е.—200 руб., Новикова Л.—200 руб. Поступление средств продолжается.

В своем решении колхозники выразили желание построить взвод танков «Работкинский патриот» и выражают уверенность, что это будет сделано трудящимися района.

Любимцев,
секретарь парт организации колхоза.

О сборе средств на строительство танка „Работкинский патриот“

РЕШЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б)

ОТ 10 ИЮНЯ 1942 ГОДА

БЮРО РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обращение колхозников и колхозниц колхоза имени Чадаева ко всем колхозникам, рабочим и служащим района о сборе средств на строительство танка «Работкинский патриот» одобрить.

2. Для руководства работой по организации сбора средств на строительство танка «Работкинский патриот» утвердить районную комиссию в следующем составе:

Крылов М. И. (председатель комиссии), **Азюнин П. С.** (зам. председателя).

Члены комиссии:
Арский Д. П. (председатель колхоза имени Чадаева), **Голубева А. А.** (секретарь РК ВЛКСМ), **Мешалкин И. В.** (секретарь партбюро при Затоне ППК).

3. Обязать всех секретарей первичных парторганизаций, парторгов партийно-кандидатских групп, сельсоветы, правления колхозов и руководителей предприятий и учреждений обсудить обращение колхозников и колхозниц имени Чадаева на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих и мобилизовать их на выполнение своего патриотического долга по сбору средств на строительство танка «Работкинский патриот».

Секретарь РК ВКП(б). **В. МАЛОВ.**

БОЛЬШЕ ПОМОЩИ ФРОНТУ

В эту суровую военную весну колхозники и колхозницы колхоза имени Чадаева работали как никогда. В прошлые годы не было такой высокой производительности труда, не было такого высокого самосознания, что работаем для родины. В эту весну колхоз закончил весенний сев одним из первых в районе.

Закончив сев, бригады и звенья колхоза переклещивались на борьбу с сорняками, на уход за посевами, на подготовку к сенокосу, на подъем паров. На прополке, на подготовке инвентаря колхозники и колхозницы проявили образцы высокой производительности труда.

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники и колхозницы нашего колхоза стали работать с большим энтузиазмом, как должен делать советский человек в дни отечественной войны.

Любя безграничной любовью свою родину, живя одной мыслью—всеми силами ускорить победу над врагом, в массе наших колхозников и колхозниц родилась замечательная мысль—выделить средства для строительства танка и дать ему имя «Работкинский патриот».

Эта патриотическая мысль не осталась мечтой, а уже выполнена на деле. Колхоз выделил для строительства танка 75 тысяч рублей, а колхозники и колхозницы—10 тысяч рублей.

Я считаю, что наши почин подхватят все колхозники и колхозницы, рабочие и служащие нашего района и выделят средства для строительства танка.

Пусть будет построен новый танк на горе фашистской мрази, пусть он давит немецких захватчиков и приближает момент их разгрома.

Арский,
председатель колхоза имени Чадаева.

ЖЕНЩИНЫ ГОТОВЯТСЯ БЫТЬ КОСЦАМИ

Закончив успешно весенний сев все бригады и звенья колхоза «Красный сормович» приступили к прополке посевов. Колхоз должен прополоть 250 га различных культур—пшеницы, проса, овса, корнеплодов.

Пропололо 91 га. Лучшее всех работает звено Кабиной В. С., ежедневно перевыполняющее нормы. Одновременно с прополкой колхоз проводит подъем паров.

Не забывают в колхозе и о подготовке к сенокосу, силосованию и уборке. Отремонтированы конные грабли, изготовлено 80 кос. Косцами будут работать 90 человек, из них 45 человек женщин.

И. Н. Монов,
председатель колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты Семовской парторганизации

Когда коммунисты Семовской парторганизации собираются на собрание, то кажется что такая маленькая организация может сделать очень мало. В действительности эта партийная организация очень боеспособна. Маленький коллектив в своих колхозах работает с исключительным патриотизмом.

Передовым колхозом «Активист», получившим переходящее красное знамя и образцово закончившим весенний сев, руководит молодой коммунист тов. Федоров. С любовью и заботливостью хозяина Федоров организовал подготовку к севу с первых месяцев 1942 года. Как только весна вступила в свои права колхозники и колхозницы выехали на поля. Началась весенняя страда. Люди работали от темна до темна. В обеденный перерыв их ждал вкусный обед в чистой культурной столовой, где можно было послушать читку газет и радио. Коммунист председатель колхоза не выходил с поля. Он помогал женщинам пахарям овладеть искусством владения плугом. В сжатые сроки колхоз закончил сев и прополочные работы. Колхоз включился во Всесоюзное социалистическое соревнование и колхозники с честью выполняют взятые обязательства. По боевому, с большой энергией работает молодой коммунист считая, что в условиях отечественной войны работа в колхозе — тот же фронт.

В колхозе «Активист» кладовщиком работает коммунист А. А.

Воробьев. Он хорошо организовал агитационно-массовую работу на севе. Зная великую силу большевистского слова, он проводил громкие читки газет, беседы с колхозниками на полях, в бригадах, в клубе. Коммунист Воробьев хороший радист. Он организовал коллективное радиослушание в столовой.

Председателя сельсовета Татьяну Федоровну Тренину редко можно увидеть в помещении сельсовета. Молодой коммунист председатель сельсовета днем все время проводит в колхозах. Она живет одной жизнью с колхозами и много помогает председателям колхозов в работе. Действенное руководство колхозами помогло Семовскому сельсовету первым в районе закончить весенний сев и прополочные работы. Сейчас во всех колхозах Семовского сельсовета развернулась подготовка к сенокосу и силосованию кормов. Коммунист Тренина все свои силы отдает для того, чтобы в ее сельсовете в эту военную весну были наивысшие урожаи.

Коммунисты Семовской парторганизации работают, как и подобает большевикам в суровое время отечественной войны.

Выполняя приказ тов. Сталина, они стоят в авангарде массы колхозников и чувствуют себя бойцами, выполняющими серьезное военное поручение, которое они выполняют с честью.

А. С. Тарасова, секретарь Семовской парторганизации.

На совещании районного актива

В помещении клуба собрался актив Работкинского района. На совещание съехались председатели сельсоветов, секретари партийных организаций, председатели колхозов. На повестке дня один вопрос — обсуждение итогов весеннего сева и задача района в уборочную кампанию. Доклад делает второй секретарь райкома ВКП(б) т. Крылов. Его доклад построен на фактах, показывающих работу колхозников района в условиях военной весны.

По области район в числе лучших и одним из первых закончил весенний сев. Эта большая победа досталась недаром. На весеннем севе поработали сотни патриотов и патриоток, давая высокую производительность труда. Много примеров приводит докладчик, рассказывающих о большой роли женщин в колхозе. Во время сева в Игумновском сельсовете 32 женщины стали севцами и показали образцы труда.

В конце своего доклада тов. Крылов ставит перед присутствующими задачи, которые обеспечат своевременное проведение сенокоса, прополочных работ, подъема паров, силосование кормов, хороший уход за посевами и уборку урожая.

В прениях выступают председатели колхозов, рассказывая об опыте работы в период сева и о подготовке к уборочной кампании. Их выступления произвзаны большим желанием дать фронту, родине как можно больше сельскохозяйственной продукции. Председатель колхоза «2-я пятилетка» молодой коммунист В. Ма-

лышева рассказывает о работе в своем колхозе:

«Успешно закончив весенний сев, бригады колхоза переклЮчили на прополочные работы, на подкормку посевов. В большинстве в колхозе женщины — они и бригадиры и звеньевые. Бригада комсомолки В. Туезовой провела подкормку на площади 20 га. Мы закончили подъем паров. Сейчас женщины работают на прополке, а мужчины переклЮчили на ремонт уборочного инвентаря. К сенокосу мы заготовили косы, грабли, заканчиваем ремонт сенокосилок. Как только наступит время сенокоса наши женщины выйдут с косами на луга, а мужчины будут править косы, помогать им в этом».

В конце совещания выступает представитель обкома ВКП(б) тов. Мерзлякова и мобилизует внимание присутствующих на боевую подготовку к уборке. С большим вниманием слушают присутствующие первого секретаря РК ВКП(б) т. Малова. Со всей серьезной деловитостью коммунист т. Малов ставит перед ними задачи об организации прополочных работ, об уходе за посевами, об окончании подъема паров, о подготовке к уборочной кампании.

«Партийные организации должны помочь председателям колхозов наладить действительное соревнование между бригадами, звеньями, между отдельными колхозниками, организовать систематическую проверку исполнения взятых обязательств» — говорит т. Малов.

О проведении сенокоса и силосования кормов

Решение Работкинского исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 8 июня 1942 года

Учитывая исключительное значение сенокоса и силосования кормов для растущего животноводства колхозов и для покрытия нужд Красной Армии бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Предложить райзо, сельсоветам и правлениям колхозов проверить во всех колхозах как выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и организовывать работу для безусловного выполнения этого постановления в текущем году, командировать для проверки и помощи колхозам и сельсоветам членов райкома, райсовета и партактив района.

2. Не позднее первого июля составить и утвердить на общих собраниях колхозников кормовые балансы с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников и определить источники получения кормов.

Утвердить план создания страховых фондов в колхозах в размере 10 процентов, всего 4500 тонн.

Утвердить план накопления по колхозам района грубых и сочных кормов, обязать райзо в двухдневный срок довести план грубых и сочных кормов до колхозов и силосование начать немедленно в каждом колхозе района.

3. Обязать райзо, сельсоветы, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов обеспечить ремонт сенокосных машин, силосорезок и соломорезок и подготовку всего инвентаря для сенокоса и силосования, а также ремонт и строительство новых силосных ям и траншей к 20 июня.

4. Поручить райзо в двухдневный срок довести до колхозов план второго укоса трав и план раннего силосования. Установить срок раннего силосования до 20 июня 1942 года.

5. Начать сенокос с момента цветения трав и не допуская перестоя трав и разрыва между сенокосением и стогометанием, закончить полностью сенокос до начала уборки зерновых культур.

6. Поручить райзо до 15 июня провести 3—5 дневные курсы

Председатель исполкома райсовета

С. РАССАДИН.

Секретарь РК ВКП(б) **В. МАЛОВ.**

Заканчивая прополку, готовимся к сенокосу

Давно началась прополка в колхозе «Волгарь», Работкинского сельсовета. Колхозники заботливо ухаживают за урожаем и работают на прополке от зари до зари. Прополоты все озимые хлеба и 10 га яровых. Хорошо работает на прополке звено Морозовой К. И. Колхозница звена Лбова К. И. имеет 4 малолетних детей, но это не мешает ей работать по стахановски. На 1 июня она заработала 134 трудодня. От нее не отстают Буторова А. И.,

по подготовке колхозных кадров по силосованию кормов и по работе на сенокосных машинах.

7. Предложить всем колхозам с помощью агрономов и зоотехников разработать мероприятия по полному обеспечению животноводства кормами на 1942 год. К 20 июня составить рабочие планы сенокоса и силосования с заданиями по бригадам. Рекомендовать правлениям колхозов использовать на этих работах работников животноводческих ферм и мобилизуемого населения по заявкам колхозов из числа не членов колхоза, служащих, рабочих и учащихся школ.

8. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате колхозников за повышение урожайности обеспечить выдачу бригадам, перевыполнившим план урожайности по закрепленным участкам естественных сенокосов и сеяных трав в размере $\frac{1}{3}$ урожая сена, полученного сверх установленного для бригады плана.

9. Предложить всем колхозам строго соблюдать следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все корма после уборки принимаются правлением колхоза от бригадиров по актам с обменом и определением веса в хорошо сложенном виде на зимнее хранение;

б) ответственность за сохранность кормов и правильное использование их несут председатели колхозов и кладовщики. Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) к первому октября правление утверждает месячный план расходования кормов на весь стойловый период;

г) выдача кормов производится через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) рекомендовать ревкомиссиям проводить ежемесячно проверку состояния хранения кормов и использования их по плану.

10. Поручить райзо вести повседневную проверку в порядке госконтроля по заготовке, хранению и использованию кормов в колхозах.

М. М. Буторова, председатель колхоза.

В ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ

В Слободской МТС единственная бригада тов. Борисова выполнила план весновспашки по всем видам работ. Бригада пропашала 246,2 га вместо плана весновспашки в 216,5 га, на культивации — 70 га вместо плана 50 га. Произведен посев в агрегате 70 га при плане 50 га и по боронованию план выполнен на 100 процентов. Эта бригада на 8 июня выполнила годовую план тракторных работ на 56 процентов и довела выработку на каждый 15 сильный трактор 188,5 га.

Бригада т. Борисова добилась этих успехов своей настойчивостью, умелым использованием мощности тракторов, заботой, проявленной бригадиром т. Борисовым к тракторам и молодым трактористам.

Тракторист Старцев, севший на трактор впервые, показал образцы в работе. За последние недели он в севу на тракторе «СТЗ-НАТИ» выработал по 8—10 га при норме 7,1 га. Всего он выработал 118 трудодней.

Трактористка т. Бовина за время работы трактором выработала на «Универсале» за 16 смен 54 га или в среднем 3,4 га в смену при норме 2,8 га и выработала 85,4 трудодня.

Председатель колхоза «Коммунар» т. Рогова об этой тракторной бригаде отзывался так: «Золотые люди, не считаясь со временем, работают быстро и четко. Они научили колхозников работать по-боевому».

Остальным бригадам и бригадирам тракторных бригад Слободской МТС следует воспринять опыт работы т. Борисова и бороться за первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании работников МТС, МТМ и мотороремонтных заводов, тем самым оказать помощь фронту в разгроме гитлеровских оккупантов в 1942 году.

Г. А. Ложнин, начальник политотдела Слободской МТС.

ПРИСТУПИЛИ К ДОЙКЕ ОВЕЦ

В колхозе «Коммунар» 7 июня приступили к дойке овец.

Для дойки построен специальный станок, который облегчает работу доярки. Доярка тов. Додонова Н. И. занималась на курсах по дойке овец и хорошо знает это дело. Она умело подбирала дойных овцематок. Дойка производится два раза в день — в обед и вечером. В первый день от 18 овцематок получили 12,5 литров молока, которое отправили на Слободской маслозавод. Пастыба дойных овцематок проводится отдельно от общего стада. Ягнята дойных овцематок подкармливаются овсом и зеленой подкормкой.

Всем колхозам и работникам животноводства следует последовать примеру доярки Додоновой Н. И. и так же приступить к дойке овец, чтобы дать родине и доблестной Красной Армии еще больше продуктов.

А. Я. Картунов, зоотехник.

Отв. редактор **С. Матвеев.**

МЦ—6779 Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 3000.